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HUX 3aknagiB

Migpy4yHUK BiANOBIAAE YMHHIM Nporpami 3 MaTeMaTuky, BpaxoBye BUMOIrn [epXcTaHoapTy,
CMPSAMOBAHNI Ha PO3BUTOK AOCHIAHNLBKMX 30iOHOCTEN TBOPYOi OCOOUCTOCTI, PO3BUTOK MOB-
JNIEHHS, MUC/IEHHS Y NPOLLECI PO3B'A3YBaHHA CUCTEMM 3a4ad | BNpas, GOPMYBaHHSA NPEeAMETHUX i
K/TIO4OBUX KOMMNETEHTHOCTEMN.

BMilLleHi y MiAPYYHVKY MaOHKU, CXEMU, Tabnuui, anropuTMu CROHYKaloTb YYHIB OO CamMo-
CTIMNHOrO NOLUYKY Pi3HMX AOCNIAHNLBKNX NPaKTUYHMX AjlA, cnocobiB, 3acobiB, MeToAiB. 3aBAaHHSA
"3anoBHu nponyckn”, "3Hanagn noMmunky”, "Cknagm 3agadi 3a ...", "[locTtaB pi3Hi 3anuTaHHsa 0o
3apavi” Ta 6e3niy iHWKMX 3aBAaHb, 3anuTaHb akTMBI3YIOTb CAMOCTIMHI MipKyBaHHS, pobnsiTb
HaBYaHHS MaTeMaTuL, LikaBUM, 3P0O3YMISIMM YYHIO.

Y nigpyyHuKy nepegbadyeHo HaBYaHHS MateMaTukm Yepes Po3B’A3yBaHHA 3a4a4y, ik MeToay
OCMMCIIEHOr0 3aCBOEHHS i 3aKpiNfeHHs maTepiany, Ccrnocoby PO3BUTKY MOBAEHHS, MUCIEHHS,
ysaBu daHTasii, TBopYMx 30i6HOCTEN 3aCO0Y KOHTPOJIIO, OLHIOBAHHS | KOPEKLT 3HaHb.

lMponeaeBTMYHA CNPSIMOBAHICTb TEOPETUYHMX MNOJSIOXEHb, BU3HAYEHb, MPAaBWJI | 3paskiB BUKO-
HaAHHSA NPAKTUYHKX 3aBOaHb Yy NiOPYYHUKY 3abe3mneyvyye UiNiCHICTb 3aCBOEHHS MaTeMaTU4yHUX
3HaHb, HACTYMHICTb Yy NONepeaHiX i HAaCTYNHUX Knacax.

Y nigpy4Hunky nigidbpaHo AoCcTaTHLO 3a4a4 MPAKTUYHOIO 3MICTY, sIKi PO3BMBAIOTbL Y OiTEN Noriv-
HE MUCNEHHS, KMIT/IMBICTb, BUHAXIAJNBICTb, BY4aTb AymMaTu, OOrPyHTOBYBaATK i NEpPEBIpPATM npa-
BUJIbHICTb OZepXaHuX Bignosigen, paHtasyBatu, OCNIOXKyBaTu.

JopaTtkoBa iHpopMaLia 3HANOMUTL Y4YHIB 3 MpuUioMaMu anropuTmisadii o64mMcnioBanbHNX
npouecie Ta crnocobamMm reoMeTpuyHux nobynoB. BKAOYEHHS B MiAPYYHMK PO3BUMBASIBHUX
3aBOaHb, MOLUYKOBO-AOCNIOHULULKMX Air Ta iHdopMaLii yKpaiHO3HaBYOro, iCTOPUKO3HABYOro
xapakTepy Crnpusie rymaHisauji MatemMaTuyHoi OCBITW, A€ 3MOTrY Y4YHAM OCMUCNUTU 3arasibHO-
NOAOCHKI LIIHHOCTI, NOTpeby HeCTU BiANOBIAANbHICTb 32 CBOiT BYMHKM i iX HACNIOKN.

3a00BOJIbHUTU MOTPEOBM 0COOUCTICHO-OPIEHTOBAHOIO HaBYaHHS Y4YHIB LWOAO CaMOCTIMHOIo
BMOOpPY 3aBAaHb NnependayeHo y po3aini «3aBAaHHs oas caMOoCTIMHOIo BMGopy» Ta 'y pyopukax
«Mipkyn. Jocnigxyii. Pobu BUCHOBKU», «[lepeBip cebe», Ae KOXEH y4eHb 3MOXe CaMOCTINHO
B1OpaTtn ons cebe uikagi i MOCUNbHI 3aBOAHHSA, a BYNTEIb KOHTPONOBATUME, ycyBaTume Tpya-
HOLLLI, KOPUIryBaTUMeE MPaBUIIbHICTb Ajl.

OXOpPOHSIETHCS 3aKOHOM PO aBTOPCbKe MnpaBo.
Yci npaBa Ha BuaaHHS Hasiexatb aBTopam. BianosiaasibHIiCTe 3a 3MICT HECYTb
aBTopU.

JKogHa yactuHa, enemMeHT, igest, KOMo3uLIViIHWG niaxig LUboro BUagaHHs He
MOXYTb OYTV BUKOPUCTaHI, KonirioBaHi abo BiATBOPEHI B OYab-sIKOMY BUJISAI
6e3 nMcbMOBOro 03B0J1y aBTOPIB Ta BUAABHULITBA.
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o yuHsa

Jiobuit apyske, MaTeMaTvKa — OJHA 3 HalJaBHININX i
HaUI[IKaBIINX HaYK.

He mocmimraii cTBepyKyBaTH, 1110 MaTeMaTHUKa MaJsolliKaBa,
MaJI03PO3yMiJjia i TH He JIFOOUIII el IPeIMeT.

Y MarteMaTuill BCi TOHATTS TICHO B3a€EMOITOB s13aH1 Ta yTBO-
PIOIOTH YiTKY IJIICHY CUCTEMY 3HaHb. K JIaHIIOr 63 OKPEMIX
JIAHOK, TaK i 3HaHHA 6e3 OKPEeMUX IOHATh € (hparMeHTapHUMHU,
ITOBEPXOBUMU, HE3PO3YMIJIUMU.

Y TBOIX 3HAHHSAX He OBUHHO OYTHU IporaauH, (PO3PUBIB, SIK
y IIbOMY JIQHIIIOTY ), HETOUHOCTEN, HE3PO3yMLJIOTO, TOMUJIKOBO-
ro. Bax/JimBo yCyHyTU TPOTaJUHU y 3HAHHSIX, OCMUCJTUTH Ta
3PO3YMITH CYTb KOKHOTO MaTeMaTHU4YHOTO MOHATTA. lle nec-
KJIaJ{HO, SIKIIIO BUKOHYBAaTU CUCTEMAaTUYHO 3aB/IaHHS, SKi TTPO-
[OHY€E€ BYHUTEIb, Ta CAMOCTIHHO KOHTpoOJIOBaTH cebe, 3a
JIOIIOMOT010 3aBaHb pyopuku “Ilepesip cebe”. Pagumo 3BepHY-
TH yBary Ha 3aBpaHHsi pyopuku “Mipkyi. /ocnioxwcyi. Poou
BUCHOBKU’, 3aBJlaHHS  SKOI  HaBYalOTh  aHaJi3yBaTH,
y3arajbHIOBaTH, MipKyBaTH.

Tu cTanemn KMITIUBUM, BUHAXIIJIMBUM, SKIIIO HAaBYATUMEIICS
HAIIOJIETJIUBO JI0JIaTU TPYJAHOIIl, MMePEemKoan, CaMOCTIHHO
PO3B’sI3yBaTHUMeIIl 3aBJaHHs. BaxkanBo BMiTH 0OTPYHTOBYBATH
NIPAaBUJIbHICTh OTPUMAHUX Pe3yJbTaTiB MPU PO3B SA3yBaHHI
3aja4 i BIpas, HAOyTH HABMUYOK CAMOKOHTPOJIIO, CAMOOI[iHK,
HABYUTHUCS BUUTHUCH.

[IpaBUABHO 3pO3YyMITH CYTh BaKJUBUX MaTeMaTUYHUX TIO-
HATD 1 TIpaBmJI, TOOI JOTIOMOKYTh 3aBJaHHS MiApy4YHUKa “Yu
donyuweno nomuixy?”, “3naiou nomunxy”, “3anosnu nponycku”,
“Ilepesip npasunviicmy ..., “Ilepesip cebe” ToIIIO.




Marematrka — 11e Tpa i rIMHACTUKA PO3yMY, IHTEJIEKTY, 1110 BIOC-
KOHAJIIOE 3/[iI0HOCTI JIFOIHI, PO3BUBAE YSIBY, (DaHTa3it0, MIC/ICH-
HsI.

Marematuka BUUTh MipKyBaTH, y3araJabHIOBaTH, CUCTEMATU3Y -
BaTU 3HAHHS, OITOMAraE€ M3HaBaTU HABKOJMIIHIN CBIT i cebe gk
YaCTKY I[bOTO CBITY, YAOCKOHATIOBATH 3Ai0HOCTI, HAXWJIN, Ta-
JIAHT KOKHOTO, XTO HAMara€Tbcs 30arHyTH CyTh MaTeMaTHIHIX
ITOHATH, OoTlepallii, 11, 3aKOHOMIPHOCTEN JOBKIJILIS.

[Toroprait mapy4yHuK, cripodyit BAKOHATH X04a O OfHE I[iKaBe
Ut TeOe 3aBIaHHS CAMOCTIMHO, a TOTIM iHImIe... [ToMuiIku i
TPYAHOII Hexail Tebe He 3aCMydYyIOTh: He TIOMUJISIETHCS JIAIIe
TOM, XTO HiYoro He pobuTh. Haiibinpiie moMmIoK i Haitbibime
HeBzay OYJI0 Y TeHiiB, IKUX He 3aBK/IU PO3YMIIN 1 HEPiIKO Oy/In
HECIIPOMO>KHI ITPAaBUJIBHO OIIHUTH 1XHI Cy4YaCHUKH, OCKIJIBKU Y
reHiiB OyiM IiKaBi i Maj0o3pO3yMimi AJs IHIIUX BapiaHTH
PO3B'A3yBaHHA.

Y Hain yac Hemae koaHoI podecii, 1e MokHa 0yJ10 6 06iiiTICH
6e3 3HaHb MATEMATUKHU, TOMY OBOJIOITH MeTeMaTHYHUMI 3HaH-
HSIMU BKpail He0OXiIHO KOMKHIN JIFOIMHI.

Yenixie mooi y nodonanni mpyonowias,
30iticnenns mpiu!




Mipxyi. locaioxcyii. Poou eucrnosxu

Kpaca i Benmmu apxiTeKTypHuUX cropya aaBHboro Kuesa (10-12
CTOJIITTS) CBIZIYUTD PO BUCOKUI PIBEHb MAaTEMAaTUYHUX 3HAHDb Y YaCH
posksiTy KuiBchkoi Pyci. [lesiki ciopyau 30eperyincs 0 HAIliX Yacis.

Kuie X-XII cmonimms. "
Pexoncmpyrxuis '
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1. Illo T06i Biomo 1po Ti yacu? Posmnounu 30ip MaTepiaiiB 10 ajib-
6omy “Marematuka i ii TBopIi”. 3Haliay H0AATKOBY iH(OPMAIIIOIPO-
MaTeMaTU4Hl 3HAaHHS Ta KYJBTYpPY Y Iepioji pO3BUTKY YKpainu-Pycu.




Bbaratouundposi yucna

Hymepauis umcen. 3anuc umcen.
NMopiBHAHHA Yncen

100 + 200 + 300 + 400 = 1000

1. Jlium: 1) ogmHnusamm Big 1 oo 10;
2) pecartkamu Big, 10 go 100;
3) cotHamum Big 100 oo 1000.

100

100+ 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 1000

2. Jlium cotHamum i nokasyi Ha mantoHky: 100 (cTo), 200 (aBicTi), 300
(Tpucta), 400 (4yotmpwucta), 500 (n'atrcot), 600 (wictcoT), 700
(cimcoT), 800 (BicimcoT), 900 (nes'atcoT), 1000 (Tncsaya).

1rpH. = 100 k.

1000 koniriok = 10 rpuBeHb 100« 10=1000




Undpu:

9 (neB'aTb)
10 (necaTb)

3. 3anuvLu nonepenHe i HacTynHe 4Y1chno.
~ 599, _,89, _,46,
JR— 30’ _; ) 70’ __; R 79’ "

4. Po3mictn y 3owuTi ynucna 98, 7, 35, 1, 70, 9, 19,
87, 10, 20, 100 y nopsagky 306inblIeHHSA
(3pocTaHHs), NoYMHAUYM 3 HAMMEHLLIOr 0.

5. 3anunwwu y 3owuTi yncna 40, 20, 14, 37, 1, 81, 2,
73, 59, 98, 66,15 y nopsaky 3MEeHLUEeHHS
(cnapgaHHSa), NoYMHAaK4YM 3 HANOINbLLOrO.

6. Ym BCi aBOUM®pPOBI YnMcna 67, 76, 71, 61, 17, 16,
11, 66, 77 3anuncaHi nuwe 3a gonomMorow umop 1,
6, 77

7. lNepesip, 41 NpaBuIIbHO 3anncaHi 3a 4ONOMOrol0
undp asoundposi HMucna:

1) 3]5]9 2) 11315]7
3 133135(39 1111131317
5 153155159 3 |131|33|35|37
9 19319599 5151|53|55|57

7\71\73|75|77

1) 33, 53, 59... 2)11,31,51,71,13...

8. 3a ponomorotw aBox uupp 1 i 5 mMoxHa
3anucaTtun gsoundeposi ymcna: 15, 51, 11, 55 Ta
Tpuundposi 115, 155, 551, 515... (lIlpogoBx...)
9. Hassu uuppu, SkMmMm 3anucati Ui yncna:

9, 65, 655, 566, 565, 666, 555, 56, 6, 556, 6560, ...

10. 3anoBHM YCHO NPOMyCKMW:
Moe im'a ... . Moe npi3BuLue ... . A xmBy B YKpaiHi y
MicTi (ceni) ... . Mn BUnmocCsa y ... knaci. Y Haomy

KNaci BCbOro ... Y4YHIB: ... OiBYATOK, ... XJIOMN4YUKIB.
CboropgHi y Hac ... ypokiB. Y4opa 0yno ... ypokis.
CboropHi geHb TMXHA — ... . 3aBTpa Oyae ... .

CbOrogHi 4ymcno ... , Micsiup ... , PiK ... .




11. Ckinbkn pasiB y 3anucax 4mcesn nepLioi COTHI NOBTOPIOETLCA
undppa: 1) 1;2)0; 3) 4;4) 5?
12. fka i3 ymx umdp NOBTOPIOETLCA Yy Tabnunuj yacTiwe?

1lolalalslsl718l9li0 Yucna nepLuor COTHi

11]12|13|14|15}16]17]18]19]20
21122]23]24125]26]27]28]129]|30| ' KoxHe HenapHe yncno
31]32|33|34]35|36]37|38]|39|40| | 3aKirdyeTeCA LdpOIO
1, abo 3, abo 5,
41142]143]|44145146147]48|49]150 abo 7, abo 9.
51152|53|54|55]|56|57|58]59]60
61]62|63|64]65|66]|67]|68]69]|70

KoxHe napHe 4nucno
7172|7374 75|76|77|78]79]80 3aKiHYyETLCHA LMDPOIO
81|82|83]84|85|86|87]88|89]90 2 a0o 4, abo 6,

abo 8, a6o 0.
91]92193]94195]|96197](98]99|100

10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100,... — Kpy71i AECSITKN

13. Ckinbku pasiB y 3anucax napHMxX 4Yncen NnepLloi COTHI MOBTOPKETb-
cauudppa: 1)1,2)4,3)0,4) 3?

Aka 3 unx umMdp NOBTOPKOETLCS YacTiwe?

14. TapHMX 4 HENAPHMX yncen BisibLue cepen 3annucy YMcen NnepLloi
COTHI?

Akwio oo 6yab-aKoro yncna gogatu (BigHaTK) O, TO OTPUMAEMO
Te came yucno. Hanpuknan: 90 + 0=90; 90 - 0=90; 32 + 0 = 32; 32
-0=382;11+0=11; 11 - 0 =11. (HaBeaw iHLwi rnpvkiaam)

15. lNepeBip camoCTINHO:

1) Akio oo HenapHoro 4yicna popatn 1 abo HenapHe 4ucno, TO
oTpMMaeMo napHe ymncno. Hanpuknag: 11 +1=12; 99+ 1=100; 37 + 1
= 38; (HaBeaw iHLui npvkiaan)

2) 9kwo oo napHoro ymicna gopatu 1 abo HenapHe 4ncno, T
OTPUMAEMO HenapHe 4yucno. Hanpuknaa: 32 +1=33; 78 + 5=83; 96 +
1 =97; (HaBeaw iHLUI npuvkiaan)

3) AKWOo popaTn gBa HenapHUx Ymcna, To OTPUMYEMO NnapHe.
(lpuknagv HaBean camMocCTirHO).
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16. Ckinbkn pasziB NOBTOPIOETLCH UMdppa 9 y 3anuci yncen OecaTtoi
COTHI? LLLo o3Ha4vae undpa 1y KoxXHOMY 3 ynucen? Y akmx umcnax ungpa
1 NO3HAYae KiNbKiCTb OECATKIB?

901 911 921 931 941 951 961 971 981 991
902 912 922 932 942 952 962 972 0982 992
903 913 923 933 943 953 963 973 983 993
904 914 924 934 944 954 0964 974 0984 994
905 915 925 935 945 955 965 975 985 995
906 916 926 936 946 956 966 976 986 996
907 917 927 937 947 957 0967 977 987 997
908 918 928 938 948 958 968 978 988 998
909 919 929 939 949 959 969 979 989 999
910 920 930 940 950 960 970 980 990 1000

100 — HariMmeHLWwe TpnundpoBE YNCIO
999 - HamnbinbLue TPUUMPPOBE YNCHO

17. 3anoBHM NPONYCKMU.

|:| — HaMeHLwe asoundpoBe 41chno.

|:| — HanOiINbLIe TPMLUNPPOBE YMCIO.
Ycboro TpuumpoBmX YNCE
1000 - HaiMmeHLe 4OoTMPULUMPPOBE YUCTO.

Y pecaTtini coTHi — 100 yncen. Y 3anuci yncen gecartoi COTHiI
HanmeHuwe yucno 901, a Hanobinbwe — 1000.

18. Hassu uyncna, BigknageHi Ha paxiBHMUSX. 3anmwin ymcna undgpa-
MI. [NosicHN.

TMCSYI : 4440 “0 T—000000000m 1 FON0000N
COTHI 000000000——011  [j000——00000001 1000000000
secsi 00—l |—ooo0m0o0nl| |l —onomonn
onVHNLY DOOO000—1 000060 AO——00000000)
[ , &b o —
JeB'aTcoT TpUCTa CT0
JEeB'9HOCTO AeB'aTb cim aBaHaausTh

12




19. Bu3Hay O0BXWHY KOXHOIMO Bigpi3ka. FKOro Koabopy HangoBLUUNA

BiApi30K? Ha ckinbku ... ?

‘HH‘\\H‘\\H‘HH‘H\\‘\\H‘HH‘\H\‘\\H‘\\H‘\H\‘H\\‘HH‘HH‘H\\‘H\\‘HH‘\H\‘\H\‘\H\‘\\H‘\\H‘HH‘HH‘\\H‘\\H‘\H\|HH’HH‘HH‘H
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15}
[ Invm Y Y 1< [1>[]
100 minimeTpiB — ue 1 geunmeTp
100 caHTMMmeTpiB — ue 1 meTp
1 meTp — ue 1000 minimeTpis
1mMm=1000Mm; 1am =100 Mm
20. I3 cKinbkox KyOukiB cknagaeTbcs Lem Kyo?
LIRS G
} A /‘://; e Iji :}: ;
ik },,f I): L 1
: r": A £
= Y 1 1 3
o ":#’:J: j K
™ { 1
i " iJ" o
’ i 5
‘_‘.’_ | / 1OCM3 Y BT s 4 et e e
7 e G R e R rpaHb KyGa—

1 KyBiYHUI geunmMeTp

1 KkBagpaTHU geunmeTp

Y 1 ky6iyHOMy geummeTpi (amM°®) 1000 KyBiYHMX CaHTUMETPIB (CM®).

21. Hassu uncna, BigknageHi Ha paxiBHMUSX. 3anuiuy CioBamMu.

( Te——COMCCI0N 0000000 T000——000000n)
(OCOM0000 0 000
J044 | G068 EOOMCEE0 OUOOCN00
JUOMUO0G]]  [O0——UOMU000]] [ UR0oeeeeon
1000 — = 1502 = T 3000
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B ykpaiHCbKin MOBI Oyab-gKe C/I0OBO MOXHAa 3annucaTtii 3a A0NOMOroo
33 3HaKkiB, fIKi Ha3nBaTbCcAa OykBamm. Hanpuknaa;:

1. CnoBsa “mama”, “6aba”, “gin”, “6i6” — 3anucadi 3a OOMNOMOro
nuuwe 2 3HakiB (OyKkB).

2. Cnosa “mim”, “pig”, “anm”, “nic”, “cun”, “rato”,
3a 40MNOMOro TPbOX OYKB (3HaKIB).

TOPT” — 3annUcaHi

3anucatu dbyab-aKke HaTypasibHE YMCIO MOXHA 3a JOMOMOro0 AECATU
undp (3Hakie): 0,1,2,3,4,5,6, 7,8, 9.

Hanpuknapg: 3a ponomoroti aBox uudp 7 i 5 MmoxHa 3anmcatu
asoumnoposi ymcna: 75, 57, 77, 55 Ta Tpuundposi 775, 755, 557,
575... (lNbogoBx camMoOCTINHO).

3a gonomMoroto Tpbox undp 1, 2, 3 MOXHa 3anncatu Taki TPMUNPPOBI
yucna: 123, 132, 231, 213,312, 321, 323, 221, 223, 212,232,112,
113, 121... (lpogoBx caMOCTIliHO).

22. lNpounTtan yncna, 3anmcani nmwe gsoma umppamm 0i7:
7,70,77,777,707, 700, 770, 7000... (lTboaoBx caMOCTIHO).
LL]Jo o3Hayae KoxHa ungpa 7'y 3anvci umx yncesn?

23. 3amwmn updpamun ymcna: N'atHagusTb, N'ATAECAT, N'ATAecaT N'aAThb,
TpucTa ABaAUATb HOTUPKU, TPUAUSTb CiM, CTO COPOK AEB'ATb, LUICTAECAT TPW.

24. flka maca ppyKTiB?

ABoungpoBi yucna  TPUUMEGPOBI Ynucaa

T
01,234,5,6,78,9,10,11,12,13, 14,...100, 101, 102, 103, 104, ...

KoxHe HacTtyriHe uicno Oinbiue Big, | KOXHe rornepeaHe Yncno MeHLue Bif,

nonepeaHLoro Ha 1. HACTYMNHOro Ha 1.
6+1=7 7—1=6

Mepesip: 1,2,3,4,5,6,7...14, 15,16, 17, 18, 19, 20...

14



M'aTnumdpossi yuucna (10000 — 99999)
Knac ognHuub. Knac tncsay

25735

KJiac Tucs4 KJ1ac ognHULLb

Yucno 25 735 untaeTbCa Tak: ABaALUSTh M1'9Thb TUCSY CIMCOT TRUALSTE 1'9Th.

00000000007 25 735 Knac Tucsid
2|00 088000 |
S 100000 QO0C0 20 000 /mecsaTku Tucsy
7l 5 000 \oauvHuLi Tucsa4
O.‘. O“O.Q@ 700 CoOTHI
0 %@O. .CC“ |—5 OANHULII
25735

Ks1ac oANHULIb
25735=20000+5000+700+30+5

47. BnaHay Hanbinblue 4yncno. 3anmwm ymcna ix po3psaaHMmMm gonaH-
kamu: 72 607; 95 082; 12 000; 10 057; 91 500.

48. 3anmwmn HanbinbLue i HanMeHLwe N'aTnUMGPOBE YUCHO.

49. 3annwmn gakomora Ginblie N'aTnumdpoOBUX YMCEN 3a AOMNOMOroK
undp 0, 5, 3: 53 030; 30 000; 55 555; 53 000; ...

50. Hassu yncna, BigknageHi Ha paxiBHMUSAX. [MOSICHU.

COTHI TUCSY | O000C000T JO0000000NT 000000000
gecsmen ucs | [T——( D [—o0ea0icll  |kooooeet———00
ommrni s | 0——u0il|  [lo——ooeen0]|  (K——oooeeint

COTHI OO0 N ——- ooee 00000100
[ECSTKU QOOORR00OEED 0000000000  |I———0000RR0000
oammai |——omeei)  [——oooeeoncl]  |——oaneenon]

~ 25901 12000 71100
NBaUATL N'9Tb TUCAY OBaHaOUATb cimogecaT ogHa
0EeB'aTCOT OAMH TNCAY TMca4a CTo

Yncno 54876 yntatote Tak: n'ataecsaT HoTpy TUCSHI BICIMCOT CIMAECST LUICTb.

54876

AECATKN TUCSHY 50000 9(3)888 gfﬁggLK’B Tics
TUCSYI 4000 + 700 7 coTeHb
COTHI 800 00 O zecsiTkiB
J1IeCSATKN 70 0 O oauvHuub

— OaNHULLI 6 93700

50000 + 4000 + 800 + 70 + 6 =54876 90000 + 3000 + 700 + 00 + 0 =93700

20



Wectuunodposi umcna (100 000 — 999 999)
Knac opuHunub. Knac tucay

KJj1ac Tncs4

273395

Ks1ac ognHULb

Yucno 273 595 uutaeTbCca Tak: ABICTI CIMAECAT TPU TUCSYI '9TCOT

JZ1eB'HOCTO M'aTb.

105———00000001
O“MO—@QO
O(}

OOl WNN

e
Le——omud]

273 595

?735 o

200 000
70 000
3 000
500

L5

Ksiac tncsd

COTHI TUCSI4
JECATKN TUCSY
OLINHWLI TUCSIY
COTHI

OLINHULII

KJs1iac ogmnHuLb

273 595 =200 000 + 70 000 + 3 000 + 500 + 90 + 5

KJsiac tmcsa4

900340

KJiac ognHuLb

Yncno 900 340 ynTaeTbCs Tak: 4EB'ATCOT TUCSAY TPUCTA COPOK.

1000000000——0
o

——000oeint
(H00——00R00C0)
JOR———0R000K

OkLW OO0

—

900 340

900 340

900 000
00 000
0 000
300

0

KJ1iac tncsd

COTHI TUCSY
JECSTKN TUCSY
OANHULI TUCSY
COTHI

OANHULII

KJ1aC OANHULIb

900 340 =900 000 + 00 000 + 0 000 + 300 +40+ 0

100 000 - nalimeHLwe wecTnuMdpoBE YUCIO.
999 999 - HaibinbLue wecTuLMdpPoOBE YUCHO.
1 000 000 - minbiton — cemnumndpose Yncno.

63. MNpouuTtan yncna. 3anmwm akomMmora OifbLue Pi3HUX WecTUUNdpPO-
BUX YMcen 3a 40nomMoroto umopp 7 i 4.
TT7T 444, ATATAT; TT7T4 447, 447 747,

22



Yucnosi
BUpa3n:

17 + 3;

5+ 13;

1+12;

60 - 0;

(15+0) - 5;

91 +9.

PiBHOCTI:

17 + 3 =20;

5+12=17;

1+12=13;

60 - 0 = 60;

(15+0)-5=10;

91 +9=100.

20, 17, 13, 60,
10, 100 —
3Ha4YeHHSs

BUpasy

26

Yucnoei Ta 0ykBeHi Bupasmu.

1. OBumcnu YMcnoBi BUpPasu:
5+(9-0) 9-7) -8
20:(6-4) 12:(8-5)

15:3+27
18:6+16:4

2. Cknagn Ta po3B'shkm 3agadi 3a mManoHkom. Lo
O3HavalTb YXCNOBI BUpPA3U:
1)4+5; 2)6+3; 3)4:5+6+3;4)4:-5-6-37

B W

BB

ITina 1 wawru 5 epn.

Ilina 1 wawxu 3 epm.

3. 3anoBHU NPOMNYCKMK:

+25 +... +5 +...
+... + 15
4. OB4MCNn YMCNOBI BUPA3U:
35+ (31 +29) 96 - 73 + 36 45 + 54
97 — (46 + 19) 72 -59 + 64 92 - 46
85 - (76 - 29) 84 - 69 + 48 84 - 57

5. Cknagn T1a po3B’sxXu 3agadvyy 3a 4YUCIAOBUM
BMpasom: 20 — 6 + 9.

6. Cknagn Ta po3B’sSXXM 3agadvyy 3a 4YUCI0BUM
BMpasom: 30 — 5 - 3.

Yucnosi Bupa3su: PiBHOCTI:
7-3+2 7-3-+2=1
12:6+8 12:6+8=10
37-15 37 -15=62
64 + 26 64 + 26 = 90

3Ha4YeHHs Bupasy




7. OBumcnu YMCNOBI BUPa3U:

89— (71+2) 100 - (73+13) 93 -78

72 — (36 + 15) 100 - (95-67) 65 + 34

8. Cknagu Ta po3B’skKn 3agavy 3a MasiloHKOM. 3anu-
LN PIBHAHHSA. [10SCHMW.

8.2+ [1=21
9. lNocTaB 3Haku >, <, =.
89 [ (74 - 28) 75 [ (93 - 65)
80 [ (37 + 23) 92 [ (36 + 28)
(62 — 30) [ 29 63 1 (91 -67)
10. 3anoBHW NPOMNYCKU:
+2 +.. — ... Tt
+ +

11. [lopiBHG [OOBXUHM  Bigpi3kiB. 3anuumn
HEPIBHOCTI.

AR A A A LA A A A A L A AR AL A AR
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 }

MM | mm [ ]> <[]
HepiBHOCTI PiBHOCTI PiBHAAHHSA:
5+7>10 5+7=12 5+x=27
10-4<9 10-4=06 x-4=9
5+3>10 5+3=15 5-x=35
18:6<7 18:6=3 x:6=7

X — HeBigome

3HaKku anq
NOPIiBHAHHS
yucen:

=11>]|<

AKwo NnpaBa
4YacTuUHa
3anucy

JOpPIBHIOE

NiBiN, NNLYTb
3HaK =:
10 10

AKuwio npaea
YacTuHa
3anucy

He AOpPIiBHIOE

NiBiN, TO TakKnn
3anuc

Ha3MBalTb

HEepPIBHICTIO |

MALWYTb 3HAK
> abo <.

HepiBHOCTI:
11+9>15
34 -9<26
21+19 > 37
61+9<95
100-9>75
81+9<100
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AkLyo y Bupasi €
AYXKU, TO
crioyartky

BUKOHYIOTb 4it0 Y
AYXKKax.

Hanpuknapg:
15+(9-5)-2=23
1) 9-5=4
2)4-2=8

3) 15+8=23

Y Bupa3si 6e3
LY>XXOK Crio4yatky
BUKOHYIIOTb 4il
MHOXXEHHS i
LIJIeHHS1 y TOMY
rnopsiaKky, B SKOMy
BOHW 3anvcaHi, a
roTiM o rnopsaky
Ail fogaBaHHS 1a
BiAHIMAHHSI.

28

12. O64Mcnm YMCnNoBi BUpa3u:

—(7-3+21) 100 — (3+5 + 2-6)

Yycnosum Bnpa3 mae nuwie 1 YMCcnoBe 3HAYEHHS.
~(3-6+2-8)=_] 100 - (9-1+6-3)=|

13. Cknagn 1a po3B'sxkm 3apadi 3a mMantoHkom. Lo
a*5;3)a - b?

Oo3HayaloTb BUpasu: 1) 3-b; 2)

Bupasu, y 3anucax akmx € OykBu:
5+a;, b+5, b-7, a-+c
Ha3nBalTb OYKBEHMMW.

(7+3):b,

14. Cknaam Ta po3B'sSxkn 3agadi 3a MmantoHkom. Lo
o3Havyae Bmpas3: 1)5  m+ 3 « n?

o &5

m pasu n pasu

BykBeHunii Bupa3s (Bupas i3 OyKBOK) Ma€ pi3Hi
4Yucs10Bi 3Ha4YeHHs. Hanpuknan: a + 4

1) skuwpoa=10 2)sakuwo a=9 3) akwo a=1
TO a + 4= TO a + 4= TO a+4=
=10+4=14 =9+4=13 =1+ 4=5
15. O64ymncnm Bupasu:

1)5-a+7, 2)b-6-9, 3)b-7-9:a,
akujo a =2 akwo b =3 akwyo a=1; b=2.

16. Cknagn 1a po3B'axXM 3apadvyy 3a OYKBEHHUM
BMpasom: 12 : 3 — m.




Mipxyu. locaioxcyi. Poou eucnoexu

1. 3aBgaHH4a. Po3ctaButi 15 TposaHa, No 5 y KOXHY Baay. BmsHaq Ta
nepeBip 41 BCi MOXIMBI BapiaHTU BUKOPUCTAHO. 3anpornoHyin Ta HamMma-
JIIO CBOI BapiaHTW.

AN
Yokl (e
TR
seeds

%

2.lMocTaB Tam ae Tpebda 3HaKM Ain (K0 NOTPIOHO TO i AyXKKU), WOO Y
pe3ynbtaTti Oyna piBHICTb.
10203040506070809

10203040506070809 = 64
10203040506070809
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Mipxyii. [locaioxcyii. Poou eucrosru

1. MNMopiBHAN Yncna. 3anoBHU NPONYCKN. 3anuiln y 30LLNT.

012 3456 7 8 ¢

o /@DDDDG
DDD<3<DEDDDD e

a<[ LI

2. lNopiBHaM MoHeTn 4HaciB KniBcbkoi PycCi i Hesane>KHo'|' YKpaiHn Ta
cnpoOyi 3HANTK cNiflbHE Ha 300PaXXeHHSX.

3. CkKifnlbkM pPi3HUX CNiB MOXHA 3anucaTun fitepamm, ki BUAKOPUCTaHI y
3anuci cnoea MATEMATUKA?

4. lMpoumnTam KoXHe 4ncno. 3anmm OykBU Yy MOPOXHIX KIITUHKAX,
KOPUCTYIO4YMCb KOOOM. [poynTan KoxxHe cnoBo, ppasy.

506 1252 506 78293

Ood Oooo doo ooood.

Ol 1121345167819
1 | K| ul »

KO/
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JAdopnaBaHHS i BigHIMaHHSA yucen

Aiqa popnaBaHHA

C>

+ *m

4+6=10;10-4=|:|;10—6=|:|

©)

-

—

Aiqa BigHIMaHHSA

@

1)

@

"
i
— ‘

%L.r

10 6=4:6+4=1-10-4=[]

10-4=6:10-6= |:|6+3 ]

1. Cknagu Ta po3B’axu 3agadi. NigctaB Yncnosi 3HaYeHHa a=...; b= ...
. [losicHM BUKOHaHiI Ail.

Lllo o3HavyaloTb 3anncu:




36inblIeHHs Yucna Ha L.
Cyma uucen

cyma cyma
15+3=18"
@ g \©

AOHAHOK  nopaHok  cyma

Yucno 15 30inbwmnu Ha 3

2. 3Hanay cymy OBOX Yncen:

12184 4925 35145 28147 6823
3943 47134 24165 1713 37149

— 3araJllbHui 3aric CymMun OBOX 4YnceJl.

N 5007 — popaHoK 5007 + 3095
3095 — popaHok T~
8102 — cyma Cyma

3. Cknaam 3agadi i 4o6epun YMCNOBI AaHi CaMOCTINHO.

1) EynoDiD 2) 5yno|:|i|:|

MpwuneTtino [] Mpunetino
Crano Ctano |:|
UHol)od=U Oodo0)-0
Binnosiap: __ . Bignosiob: .

4. MNigcTas YNCIOBI 3HAYEeHHA a=...; b= ... .

[NosscHWM BUKOHaHI Aii.
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3MEeHLUeHHS YyMcna Ha |:|
Pi3Huuga ymcen

Pi3HMLSA  PI3HMUS
15 +3=18"
@/ g \©

3MEHLUYBaHE pgip’emppnk  PIBHULS

Yucno 15 ameHwunun Ha 3

5. 3Hanam pisHMLO ABOX YMcen:

9629 82i47 87148 10059
9437 92i68 75139 100i 76
— 3ara’ibHu1 3arnnc PIi3HUL BOX YNCETI.
9007 — 3MeHllyBaHe 9007 - 6095
T 6095 — BiO'€MHUK ~—
2912 — pisHULS PISHNLS

6. Cknagm Ta po3B'sXkmn 3agadi 3a KOPOTKUM 3armCcoM.
Yucnosi naHi [obepu caMmocCTiNHO.

1)Byno [] 2)byno []
3MEHLLMNOCH Ha 3MeHLwmnock y L<1 pasn
Crano Crano
o= o=
Bionosigb: . BionoBigb: .
7. lipcTtaB YMCNOBI 3HAYEHHA a = ...; C = ... .
MosicHM BUKOHaHI fji.
c—-a=b
_E3e _
L Ly
)

3Hanan pisHnulo
aBoxuymncen 6i9.
1)9>6

2) 9-6=3

LLlo6 3HanTn
Pi3HULIO OBOX Y-
cen, Tpeba Bif,
OinbLUOro yncna
BIOHATU MEHLLE:
24i 20

24 -20=4

llepesBip:
2+7=9
9-2=7
9-7=2

3anoBHu
rnponycku:

19>6|-|a|:|
19-6=13
19>6Ha13

15>7nal |
15-7=8
15>7Ha8

lNepesBip:

49 -0=49
95-95=0
95+0=95
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3anexHicTb MiX Ai9sMU AgoaaBaHHSA i BigHiMaHHS

QAI IAQ

26 + 2 = 28 — 2 =
L [
| cyma 3MEHLUyBaHe |
JOOaHOK Bia €EMHUK
JOOAaHOK Pi3HULSA
at+t+b=c a=c-b; b=c-a | a-b=c —c+b b=a-c.

20 [MipcTaB YMCNOBI 3HAYEHHS a=.. . b=... . Obuncnun. NosacHM BUKOHaHI bii.
| e

a+b—c c—-a=b
Y pesynbTarti JogaBaHHsS ABOX (HatypasibHux) duces 8 i 3 aicTaemMo

HOBe (HatypanbHe) yncno 11, ake Ha3nBalTb CYMOIO LX YACEI.
Akwo 8+3=11,7T011-3=8i11-8=3.

— 3ara’lbHu 3arnnc cymMmuv BOX YNCEJI.

+7507 — hopanok 7507+ 1005 Cyma He 3MIHIOETbCS Bif 3MIHU
1005 — pmomaHok MicCLb 40AaHKIB (NepecTaBHN
8512 _ cyma cyma 3aKOH).

21. lNoacHn BUKOHaHI Aaii.
Y T

350r 300r 150r 300r 350r 150 r
a+b+c b+a+c
AKLLO 3aMicTb OYKB MiACTAaBUTY YNCNOBI 3HAYEHHS, TO OTPUMAEMO:
350r+300r+150r 300r+ 350 r+ 150r
\_/ \_/
800r 800r

MosicHu: ¢ +b +a=a+b +c =b +a+c=c+a+b
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Cyma He 3MIHIOETbCS, SIKLLO Byab-sKi ABa 40AAaHKU
3aMIHUTU iX CYMOIO ( CroJTy4HUI 3aKOH).

34. O64yuncnu Bupasn. NoacHu aii:
1) (792 + 542) - c,

AKLLO ¢ = 675;
2) (902 + 486) + c,
AKLLO ¢ = 354.

(b+k)+a =(5+3)+7=0L1(«n)

35. O6umcnum Bupasu. lNMosicHn aii:
1) (387 +457) + c,

AKLWo ¢ = 217;
2) (a+457) + 217,
AaKuWwo a = 387.

(@a+k)+b=(7+3)+5=L](n

36. NMosicHm 3anuc. 3pobum BUCHOBOK.

(a+b)+k=(7+5)+3=0L](n)
a+tb=b+a a+b+k=<a+(b+k)=7+(5+3):|:|(Kr)
(a+k)+b=(7+3)+5=0L1(n)

5+44+7=(5+4)+7=16; 5+4+7=5+(4+7)=5+11=16
32. OBuymcnu macy OBOUiIB. 33. O6umncnm Bupasun. MNMosacHu Aji:
a=7Kr b=5«r k=3«kr 1) 252 + b - 357,

Aakwo b = 524;

2) a — (465 + 507),

akwo a = 1000.
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49. Cknagn Ta pPoO3B'shkM 3agadi 3a MasitoHKOM? CKinbku TyT MakiB?
Ckinbkn makiBok? 3anuwimn OykBEHUN BUPaA3.

50. 9ky TemnepaTypy Noka3ye KOXeH TepMOMEeTP? Aky Temnepartypy
nokasyBaTMe KOXEH TEPMOMETP, SKLLO BOHA MiABULLUTLCS Ha 3 rpaay-

cun?

1 2 0 3 0 4 0
0 30° 0o
el 30° 30° 300
20 20° 20° 20°
o 100 10° 100
o o 0 o
9 i5C 9 i5C

51. Cknaam Ta po3B'sXxun 3agadi 3a YACI0OBUMU BUPaA3aMu:
1) 27—-(10+4); 2) (10-4)+7.

HeBigome uncno no3Ha4varwTb “x” (6yKBOIO iKC).
[]-16=25; 9+[]=25; []-12=25; [ ]+ 15=25.
x—-16=25; 9+x=25; «x-12=25; x+ 15 =25.

52. 3anoBHM Nponyckn. 3anuiim Ta PO3B’ XM PIBHAHHS:

—| 16 +1 9 -1 12 +1 15
N 7
95 | - +] o 87 |- 75 | -
74 - 25 —| 37
100] - . +] 1 90 [ -
7 N
50 |- — es8 25 [+ 68 |-

3anmuin y 30WnT 3a 3paskoM.

x+16=25 Mepesipka:
x=25-16 9+ 16=25
x=9
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68. Cknaam ta po3s'saxu 3agadi 3a masitoHkoM. epesip.

HNENE

a+b+k:6+a+k:k+a+b C>
69. BukoHan gii:

730 - (17 + 24) 10082 — (47 + 23) 469 + (100 - 57)
1005 - (380 - 22) (950 - 25) + 654 1000 - (39 + 22)

70. Ha ckinbkun Tpeba 30inbwnt yncno 465, wob ctano 1000?

71. Ha ckinbku Tpeba ameHwnTn Yyncno 556, wob crtano 2987
72. Ha ckinbku Tpeba 36inbwnt 4yucno 578, wob crano 10007

73. Ckinbkun TyT KBagpaTiB? CKiflbKM HOTUPUKYTHUKIB?

Q

74. Cknaau 1a po3B'aXu 3aaadi 3a MaJsIlOHKOM.

[]ﬂ6ﬂyK [ rpyw [ lcnme

TyT Binblue A6NyK, HiX ..., HA |:| |:|>|:| |:||:||:|=|:|
TyT MeHLe rpyLu, HiXK Cnme, Ha |:| |:|<|:| |:||:||:|=|:|
TyT Ginblue cnuMB, HiX A61yK, y D pasu. |:| > |:| |:| | |:| = |:|

o1




75. Ha3sun Ta nodyayin KOXHY reOMeTpUYHy irypy y 30LINTI.

SO\ LYy,

TOYKa rPOMIiHb npsima KpuBa JlamaHa

76. Cknaauy 3apadi 3a KOPOTKMM 3arnnMcoM Ta PO3B XN iX.

Pocno — 3428 +
MNocapgnnn -17 +
Crano - ? ( + ) + -

77. Bu3Hay [OBXMHY KOXHOrMO Bigpi3ka y MiniMeTpax. Akui Biopi3ok
HaMKoOPOTLWWIA? Ha ckinbkn ... ?

L AL ALL A AL ARRTEARRI YA LAY LALA AL AR AR RRRRART A ALY LLLLLALL AL AR AR AT TR LA ALY AL A A
0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15%
1< [1>01]

AKLWO Yy BUpasi € AYXKU, TO CNOYATKy BUKOHYIOTb
Ail0 y AyXKaxX.

78. Cknagwn i po3B'axun 3agadi 3a MalloHKOM. 3anuium OyKBeHUM BMUpaas.

Y uin yepemnj BCbOro |:| TBapWVH.

a= |:| (tenar); b= |:| (kopiB).

79. BukoHanm pii:

730 — (170 + 24)
1000 - (384 - 220)

94100 — (47 + 23)
(500 - 25) + 650

467 + (100 - 57)
900 - (390 + 22)
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80. I3 ckinbkox BiAPI3KIB (TAHOK) YTBOPEHO KOXHY namany? Ym € 1yt
3aMKHEeHI namMaHi?

1) 2) 3)

81. Cknagmn 3apgayi 3a KOPOTKMM 3arnmcom Ta PO3B’ XU iX.

byno — 27kr i 45 kr +
Butpatnnmn — 69 kr ( + ) — — —
Crano - ?

82. Bu3Hay OOBXWHY KOXHOMO Bigpi3ka y MinimMeTpax. Akuii Bigpi3ok
HarMKopOoTWUA? Ha ckinbkn ... ?

I
0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15€

1< 1>

Y Bupasi 6e3 Ay>X0oK cno4aTtky BUKOHYIOTb A0AaBaHHSA Ta
BiAHIMaHHA Yy TOMY NOPSAAKY, B AKOMY BOHU 3aruvcadHi.

83. Cknaaun i po3B'axu 3agadi 3a MantoHKOM. 3anuiun 6ykBeHUn BUpas.

OOPOCNNX KOHEWN);

Y upoMy TabyHi BCbOro KOHEN. a=[](

84. BukoHan ait: b= D (nowar).

873 — (317 + 224) 500 - (470 + 23) 746 + (890 - 57)
989 - (438 - 212) (245 - 25) + 635 430 - (139 + 22)
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85. Cknaau 1a po3B'sxXu 3aaa4i 3a MaJIlOHKOM.

TyT MeHwwe ay6is, HiX ... . L0 Ololl=0C]
TyT MEeHLLEe COCEH, HiX ... . |:|<|:| |:||:||:|=|:|
TyT GinbLue 9nunH, HiX AyOiB Y ... pasu. |:| > |:| |:| | |:| = |:|

86. Cknagn ta po3B'sxXm 3agadi 3a KOPOTKMMK 3anucamun. [Jobepu
4MUCOBI AaHi CaMOCTINHO.

1) Pocno i 2) Pocno 3) Pocno [?2]i
MNocagnnn MNocapgnnn ? Mocagunu
Crano |[? Crano Crano
Bignosigb: . Bignosiob: . Bignosigb: .

87. OgHe 3 uncen 61, a gpyre — Ha 25 MeHLWe. 3HaNOW PISHULLID UUX
yncen. 3anuwin 6ykBeHnin BUpas.

- (- (- =]

=

88. BnsHay goBXxuHy Bigpi3kiB. KOro Konbopy HamaoBLWINIA Bigpi3okK?
Ha ckinbkn minimeTpis 4OBWIWNA ... ?

0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15}

[ Imm T > [

o4



Mipxyi. /locaioxncyii. Poou euctosxu

1. Y kowmky nexano 4 4epBoHUX 90ayKa i 4 3eneHnx. ApmHKa HaBMaH-
HA B3ana 4 abnyka. Aki abnyka morna B3atn ApunHka? PO3rnsiHb Pi3Hi
Bunagkn (3 3en. i 1 yep.; 2 3en.i24ep.; 13en.i3 uep.; 4 3en. abo 4
yep.). Cnpoby 3poduTK Le NPakTUYHO. NosacHN.

3. lNocTas 3HaKW Ajn Ta AyXku, wob piBHOCTI 6ynn NpaBuiIbHUMU:

2020202=8 2020202=2 2020202=5
2020202=16 2020202=4 2020202=0

4. 3anoBHM nponycknm (3anuwm OyKBU, KOPUCTYKYUCH
kooom). lNpoynTan cnosa.

352827492 6071521
Kpame 6ytn manenskum LOOOO0000wM, wisx Beuxoro OOOOOOM.
Ol 1123145167819
KOJL
alo|le|lax|lp|x|K]|a]|p]|n
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Mipxyi. locaioxcyii. Poou eucrnosxu

1. MoscHM NoCNiAOBHICTb Aih Ang Toro, Wwob BNucaTn B KBaapar KoJo.

1) 2) 3) / \
3arioBHU riportycKu:

- Papgjiycom BnncaHoro B kBaapar Kofa € NosioBMHA CTOPOHM ... .
- LleHTpOM BnnMcaHoro B KBaApaT KoJia € NepeTuH OBOX ... .

2. [MossICHM NOCNIOOBHICTb Aiv AN4a TOro, Wwobd onmcaTty HaBKOJIO KBagpa-
Ta KOso.

1) 2) 3)

-
| N

N

3arioBHU rporycKu:

* Pafiycom onncaHoro HaBkoJ1o kBagpara konae€ ... .
*LleHTpOM onmMcaHoro B kBaapar Kona € NepeTuH ... .
* Pagiycom BNmMcaHoro B kBagpar Kona € ... .

3. Mobyayn 3a 4ONMOMOro LUUPKYNN:

4. [MocTaB 3HAKWM Ain Ta AyXKW, Wob piBHOCTI Oyny NnpaBUIbHUMMN:

oOo60606=2 oOo60606=37 6O60606=24
eO60606=] oo60606=13 6060606=06
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Mipxyi. /locaioxwcyii. Poou euctosxu

1. BusHay Tpmuanictb noaii. Y1 BCi NoAgji MoXXHa BUSHAYUTU TOHHO?
1) 24 cepnHa 1991 p. — 24 cepnHa 2005 p.;

2) 14 cepnHa 1983 p. — 31 rpyaHsa 2008 p.;

3) 20 kBiTHA 1556 p. — 9 nuctonapa 1775 p.;

4) CkinbKkun pokiB npoicHyBana gepxasa Kniscbka Pycb?

2. [litam nogapysanu ABi NSSIbKX | TP irpallkoBmnx BegMmeamka. 9ky
irpalKky nogapyBan KOXHIN OiBYNHLLI?

Oonaxosi

} %&% 5 Hina

ﬂ% Onsa
3. HasBu kaneHgapHy gaty i apudmMeTuyHe 4YMCno B yMOBI 3aaadi.
Po3B'sxu 3agadvy.

BriepLue cBIT [i3HABCS rMpPO PEHTIreHIBChKI rnpomeHi 22 rpyaHs 1895 p.
Big HimeLbkoro ¢isnka KoHpaga Binbresibma PeHtreHa. [lpote 3a 14
POKIB [10 HbOro Ui rMPOMEHI AOCiANB yKpaiHCbknvi Qi3vik IBaH lynon. Y
sskomy podi IBaH [Myntov BigkpuvB L HEBIAOMI LLe TOAi MPOMEHI?

Tousa

4. Mobyayn Taki dirypu y 30WnTi 3a 4OMOMOIrO0 LIMPKYJIS.

T
1

-
-y /_T

"\f o
CHEY
AN

an
b

%

5. 3anoBHK nponyckun (3anuiim 6ykBu, KOPUCTYIOHUCH KOJOM).

lMpoynTtanm cnosa.
97041562318

Cuna mae 6yru UOOO0000000 , a cnpaseamusicTs E| E| EleOIO.
9
C

Ol 121345 6]|7]S8
plB|a|ulale|an|nom]|o

KOJL

98



Yac i noro BumipioBaHHS

3a 1 pik Micaub obnitae HaBkono 3emni 12 pasis.

1 pik TpuBae 12 micsauis.

Mwu XrBemMo y TPeTbOMY TUCAYOITTI.
2015 pik — ue 21 cTonitT4.

1000 pokiB
10 ctonitk (BikiB) 10+100=1000

1 Bik — ue 100 pokiB.
10 BikiB — ue 1000 pockis.

Tuca4oniTra TpuBae

3a 1 pik nnaneta 3emnsg pobutb 1 NnoBHUIM 06epT HaBkono CoHud. Pik
TpmBae 365 aid abo 366 aid (BUCOKOCHWUIA).

Y BUCOKOCHOMY poui 366 aHiB.

1. Ha3BW BNCOKOCHI pOKMN:
2012 pik 6yB BUCOKOCHUM.
2012 + 4 = 2016 (BUCOKOCHM)
2016 + 4 = 2020 (BMCOKOCHUMA) ...

Micsaub obnitae 3emnio
3a 30 abo 31 poOy (aHi).

Ao6a TpuBa€ 24 roguHun.
BrumipiooTb 4ac 3a 4ONOMOroro
roOoMHHMKA.

| non. pHa 7 ron 15 xB
Il non. oHst 19 ron, 15 X8 1ron =60 xB 1 xB = 60 cek

2. BnsHau 3a cTpinkamum 4yac i 3anoBHU (YCHO) NPOMNyCKu.
KoTpa roanHa 6yge yepes 5 xB.?

| non. pHA
Il non. gHa



Pumcbki undppu
Pumcbkux ungp cim:

l \'/ X L C D M
1 5 10 50 100 500 1000

3anuc puMcbkUMU i apabCbKUMU LiMppamMm Yncen NepLLIoro AecaTka

| 1| i v Vv Vi Vii VI
1 2 3 4 3 6 7 8

IX X Xl Xl Xl XIvV XV XVI
9 10 11 12 13 14 15 16

12. 3anuwu yncna pumMcbKUMuU umdpamin: geB'aTb, O ANHAOUATb, LWICTb,
4OTUPMW, BICIM, OECATb, N'ATb, HOTUPHAAUATb, WICTHAOAUSATD.

13*. 3anuwu Bnpasn pumMmcbknmm umdppamMmm ta od4mcnm ix:
5+4 8+5 9-5 10-4
7+3 6+4 12-4 10-2

14. CKinbKun OHIB TPUBAE KOXEH MICSLb?

YepBeHb . 30 BepeceHb . 30
JlnneHb . 31 XoBTeHb . 31
CepneHb Jlnctonapn
15. loainn ycHo:
36 50 20 42 18
18 —:2 24— : 2 16—:2 22—: 2 82 :2
54 70 36 064 90
16. Kotpa roguHa? 17*. BunpaB NOMUJIKW.
Xl V+I=VI X+II=1X
IX-1=X VI-IV=IX
VI+IV>X XIV+V>XIX
VI-IV<X XX+XV<XXV

18*. MupoH € GaTtbkoMm $Hpocnasa,
lOpko € 6aTtbkoM MwupoHa. XTO y Ui
| nonoBuHa pobu ... ropg, ... X8 POAVHI HANCTapLWKWN? XTO HaMMmonoa-
Il nonoBuHa 0obu ... rof ... x8  wnn? Knm posogutbcss MmpoH KOpky?

102



19. Bu3Hau 3a kaneHgapem, gka nopa poky TpuBae HambinbLue OHIB.

20. CkinbKkn micsauis poky matoTb no 31 gHo? Hasewu ix.

21. Ha aknin geHb TXXHA BUNnagae y ubomy poui 31 rpyaHa? Y akuii AeHb

TUXHA NOYNHAETLCHA HOBUIN PIiK?

22. Konn HacTaHe HaCTynHUIN BUCOKOCHUI PIK?

23. Ha aknii geHb TXKHS BUnaaae TBiv AeHb HAPOOKEHHS LbOrO POKY?

24. 3anoBHM NMPOMyCcKu:
7 ni6 = ... ron,
4 pobun = ... roa

48 rog = ... nodun
96 rog =... no6un

7 nid = ... TMXKOEeHb
63 nobun = ... TUXHIB

25. lMepeBip NnpaBubHICTb 004YMCEHb. [MOACHU. 3anuwin y 30WnT

NPaBUIbHO.
70i0 43ropn, 3ropn 24xs 25xB 12cek
t  5pi6 17roa +  7rop 35xB *t  12xB 48cek
1206 60ron, 10ropn 59xB 37xB 60cek
60c=1xB 24 ron =1 poba 60 xB = 1 rop,
26. CKinbkn OHIB TPUBAE KOXEH MiCsLb?
PyoeHb e 31 bepeseHb * 31
CiyeHb e 28 KBiTEHb e 30
JlioTnin * 29 TpaBeHb ° 31
27. lMopinu ycHo:
60 400 20 44 88
80 2 240—: 2 16—: 2 22— 2 84— :4
40 600 36 66 80

28*. Bigpomo, wo Mapia € mamolio
HacTi, a Hacta € mamoio fApocnasmu.
Ckinbkun B Ui pOAVHI A040K? CKinbku
6abycb? Kum posBogutbca Mapia
ApocnaBi? 3pobu cxemaTu4yHun
MaJTtOHOK.

29*. Tapac € cuHoM [HaTa, lNHaTt €
cnHoM [eHwnca. XTO y Ui poaviHi Han-
ctapwmnin? XTo Hanmonoawunn? Kum
nosoautbesa eHnc Tapacy?

30. KoTpa rogmnHa?
Xl

| nonoBuHa godbu ... rop, ... XB
Il nonoBuHa oOdWU ... roA, ... XB
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Mipxyu. [locaioxncyii. Poou euctosxu

1. MoByayin 3a LONOMOrO LMPKYNS Taki cami girypu:

2. Nobyayn 3a 4ONOMOrol UMPKyNa Taki cami dirypu:

AN

N

/

YD
o

3. Nobyayn 3a 4ONOMOro LMPKyNSa Taki cami girypu:

7 T~ RN

/ A\

\
NS (@ [ (@ =

\ A ON/

-
y

4. Mobyayn 3a 4ONOMOrol0 UMPKYNs Taki cami irypu:

1 ™ \/\

/1 N,
OO
N CP ~__ 7

5. Nobyayn 3a 4ONOMOroK UMPKYNa Taki cami dirypu:

// /><\ ,><\ /><\ ) X: ~.‘s\‘
/7NN N INA T,
A\ A :
\\ \\ ,/ \\ ,/ \\ J VAR ) I
\ X X X X = =1 ’,, ......
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1. BuaHay macy ¢pykTiB Ta 0BOYIB. [lodacHMN.

1)

_I K 76N
G

1) 2kr — 300r = 2000r — 300r = 1700r

Y 1 ToHHi 1000 kinorpamis
Y 1 ueHTHepi 100 Kinorpamis

11=1000kr; 1y =100kr; 1kr = 1000r; 1T=10y4

2. Yum npaBunbHO BMKOHAHI Aii? MNMoscHun.
67u=6T1T7L, 315u=351 153 kr=153 kr
29u=2T191 911u=911wL 23 U 74 kr = 2374 kr

g W o0

3 o
W ...

100 50 10
rpam rpam rpam
3a ui€ero WKanon MOXHa BU3HAYNTM Macy 3 TOYHICTIO 40 10
1kr=1000r

3. BusHay 3a wkanoto macy ... .

4. 3anoBHU NPOMNYCKMK:

327 KIr =...Kl 2kr270r=...1 2T270Kr = ... Kl

5. Ha ckinbku rpamiB pisHmua y maci ... ? (Maca suHorpaay 1 kr. Maca
3eneHux 96ayk 500 r).

6. Obuucnu:
254y 8«kr: 2 15kr500r: 10 1217321 kr + 9
18u5kr -2 48 1,98 kr - 10 32kr32r -3
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37. CKinbKu KOMiNoK y TPbOX FPUBHAX? 3an0BHKM NPOMYCKM.

100k=[_] rPpH. 2rp|-|.+50K.+50K.=|:|rp|-|.
2 rpH. + 25 K.= Ik

-.‘;-..;l- [ -'_l_:.

3rpH.= 30+30+30+30+30+30+30+30+30+30=___|

30-10

38. Ckinbku koninok y 10 rpuBHAX?

100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = [ k.

39. BusHay 0oBXUMHY KOXHOI0O Bigpi3ka y Minimetpax. AKkoro Kkonbopy
HaNOOBLUMIA BiAPI3OK? Ha CKinbkn ... ?

AL A A L A D L e I
0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15}

1< [ Ivm [Imm [ Imm [1>[1
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1 rpH. =100 K. 100K. = 1rpH. 10rpH. = 1000k.

KONinokK

TyT 5 moHeT BapTicTio 20 rpnBeHb 40 KONioK.
10rpH. + 10 rpH. + 25 k. + 10 k. + 5 k. = 20 rpH. 40 k.

40. Bu3Hay BapTiCTb MOKYMKM 32 MaJIlOHKOM.

§ -~
...-ﬂ ,:-__
‘ Lina 1 oniBug — 90 K. - 4
™ \ -
" KinbkicTb oniBuis — 10LWWT. LliHa 1 py4kn — 2 rpH.

Po3B'93yBaHHsI

1) Ockinbku KinbkicTb oniBuie 10wT., T0 10+ 90k.= 900K. = 9 rpH.;

2) BapTicTb py4ok: 3+ 2 rpH.= 6 rpH.

3) OrpH. + 6rpH. = 15 rpH. 100k. = 1rpH.
Bignosigb: BapTicTb nokynku 15 rpH.
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MHOXMHN

Y marematuui rpynm npegMmeTiB, wo o6'eaHaHi 3a NeBHOK 0O3HAKOI
(oBOui, GPyKTK, NOCYA, POCNAUHN, TBAPUHW, NTaxu, 3Bipi, TabyH, Yepena,
AepeBa, KBiTM TOW0) Ha3MBalOTb C/IOBOM MHOXMHA.

MHOX1MHaMM MOXYTb OyTW:

1) oHi TvOKHS (NMOHEeAINoK, BIBTOPOK, cepena, 4eTesep, N'aTHmusa, cyborTa,
Henins);

2) micsaui poky (ciyeHb, NoTuin, 6epe3eHb, KBITEHb, TPABEHb, YHEPBEHD,
JINMNEHb, CEPMNEHb, BEPECEHb, XXOBTEHb, INCTOMNAA, rPyAeHb);

3) nnaHeTu coHa4HOI cuctemu (BeHnepa, 3emna, Mapc, Mepkypin,
HenTyH, NnyToH, CaTtypH, YpaH, lOnitep).

Y4Hi TBOro knacy Tex € MHOXXUHOIO, sika 00'€QHYE MHOXWHY OiBY4ATOK i
MHOXWHY XJ10N4uKiB. LLIMpLIOIO MHOXWHOIKO € Y4HI LLKOSN.

CnoBOM MHOXMHA MOXHa Ha3BaTU KOXXHY OKPEMO CYKYMHICTb KBITiB:

oaHOUNPPOBI aBoundagposi HenapHi
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1. Po3rngHb MantoHOK. AK MOXHa Ha3BaTW MHOXUHY M? HasBwu ii nia-
MHOXWHMW.

AXAON | <
& e N

2. Buainn 3 MHOXUHM aBoundpoBMX Yucen Taki NiAMHOXNHN
a) napHux ymcen,
0) uncen, ki DiNaTbCHa Ha 7;
B) uncen, aki ainatbcd Ha 10;
) HENAPHUX Yncen.
3. 3anuwn BCi TPMUUGPOBI 4Ynucna 3a aonomMoroto nuwe unugp 11 5.
CKinbkn enemMeHTiB MaTMe MHOXUHAa UuxX yncen?
4. 3anuwmy MHOXMHY OBOUMPPOBUX 4YUCEN, Y SKUX 3YCTpPIYaETbCA
undppa 9.
5. Ha3Bn enemMeHTn MHOXWHMN YeHIiB TBOEI POOMNHW.
6. 3anuLn MHOXWMHY NAPHMUX YNCEN NEPLLOro AeCATKa.
7. MNobyayn 2 - 3 pisHUX: a) NPSIMOKYTHUKK; 6) KBaapaTu;
B) pombu. No3Hau BepLunHu uux ¢iryp dyksamun. Obseam ¢irypu, Lo
Hanexartb 40 NiIAMHOXWUH MHOXWHUN YOTUPUKYTHUKIB.
8. 3anuwun MHOXWMHY 3Ha4YeHb KOXHOIr0o 3 NoA4aHMX YNCNOBUX BUPASIB:
275:5+17; 387 :3 -12; 918:9+ 105.
9. Buainu 3 MHOXUHN TPULUMPPOBUX YANCEN Ti, AKi 3aKiHYYIOTbCH ABOMA
HYNSIMW. 3anuLum ix.
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Mipxyi. locaioxncyii. Poou euctosxu

1. Ckinbku TyT KyOMKiB? 3anuwum 4YucnoBuii BUpas.

1)

2)

2. CKinbkn TyT KyOGuMKiB? 3anuwimn 4Yncnosuin BUpas.

1)

3. CKinbkn TyT KyOumkiB? 3anuimn 4YncnoBuin BMpas.

1)

4. CKinbkn TyT KyOumkiB? 3anuiimn 4ncnoBuin BMpas.

1)

2)
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FrEEOMETPUYHI DITYPU
Touka. Npama. Bigpi3ok. NMpoMmiHb

lMpsMmy NpoBOAOSITL 32 4OMOMOIOIO JIIHIAKWN.

rnpsima
Y npssMoi HeEMaE€ Hi noyaTky, Hi KiHUS. (HeCKIHYEeHHa)

@ @
Binpisok mae KiHuj (06MexeHunri Toukamm).

Biapisok — yactnHa npamoi, odmexeHa 3 000x OOKIB TOHYKaAMM.

C
[MpOMiHb MA€E nuLLEe No4YaTok, NPOTe HEe MaE KiHUS.

MpomiHb — YacTnHa NPSAMOi, 0OMeXeHa TOYKOK 3 OAHOro OOKY.

1. lNodacHu: p

G———)

npami MPOMEHI BIAPI3KMN
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JlamaHa. J1aHkn namaHol. KpuBa

=5
O

TO4Ka

HE3aMKHEHI JlaMaHI

BiPI30K Q A

3aMKHEeHI namMaHi

./

MPOMIHb

KpunBa CTexka * *

namMaHa @
3aMKHeH| He3aMKHEeHI

\ KpWBI

N\ J . . . -
Y . 2. Bn3Hau KinbkiCTb NaHOK KOXHOI aMaHoi.

NlaHKa namMaHoi _‘ | |

[]ﬂaHOK []ﬂaHOK
3. Br3Hauy KinbKiCcTb TAHOK KOXHOIT JJaMaHOoi.

KpWBI |
|
/I I |

1 2 3
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OoBXxuHa Bigpi3ka. Mipu 00BXUHMU

A B
A BAPI3OK g

\H\‘\\H‘HH‘HH‘\HW\H‘HH
012345678910>

AB — BIOpi30K (YacTuHa ripsimMoi).
ZloBxwHa Biapi3ka AB [oOpiBHIOE 7 CM
AB=7cm

ZoBXXuHy Bigpi3ka BUMIpPIOIOTb 3a
AOrMoOMOroro NiHinku

0. lMosiCHM Ha iHWOMY NMPUKNaai AOBXWHY Y 30LLINTI Y
KITUHKY.

C M K
‘HH‘\\\\‘H\\‘H\\‘HH‘\H\‘\H\‘HH‘\H\‘\\H‘HH‘\\H‘\H\‘\\\\‘HH‘\H\‘\H\‘HH‘\H\U\H‘HHUH\THH‘
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 S%

CM =8 cwm; MK =3 cwm; CK=11cm.

CK=CM+MK=8cm+3cm=11cm.
HAosxxuHa Bigpizka CK AOpiBHIOE CyMi [OBXWNH
Bigpi3kiB CM i MK.

CM < CK; CM > MK

TO4YKa

[ ] [ ]
TOYKUN

4. Bn3Hay 3a gONOMOroto JiHIMKM OOBXUHY KOXHOIO
BiOopi3ka.

B
_é__________———‘——_——_d
E, 0

" K
5. Bu3Hay 3a 4O0NOMOroto KJiTUHOK JOBXUHY KOXHOIO
Bigpi3ka (+—— — 1 c™m). [lopiBHAN BiOPI3KN.

M

BIAPI30OK

/

\

BiPI3KMN

\

MPOMIHb

—

MPOMEHI
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114. [lpoBegn y 30WnTI BIOPI3OK, Yy TPpU pasu
KOPOTLUMI OAHOrO.

D:3=|:|
115*. BwusHau poBxuHy Bigpidka KE, €Kuwo
KD = DE = AC.

M L
25cm
A B C
K sScm D E
N JoBxnHa Bigpiska
= ' > AB popisHioe MK.
116. BusHay BiACTaHb Bif, KOXHOrO gepesa [0 AB=MK=3cm
OyanHky ( 4—g- 3 M).
i‘;*:\ ‘ %
A B ' D J=
117. BusHay piBHI Bigpi3Kkn (CTOPOHM) 3a AOMNOMOIOto >
LLMPKYA Ta NiHINKX, 3annwn ix.
1) A B |2) K T
B C
C D C E
Cmoponu 6azamoxymnuxie — 6i0pisxu.
A D
118. BusHau Bigctanb Bion A po CtaBig Coo D (= — Y kBagpara BCi
1m). MNopisHAN. BudHau BigctaHb AD. CTOPOHU PIBHi:
C D AB =BC =

A
L T T T T O T A O B I A O B B B =CD =AD

ac=L1m ep=Um 1> 1 ac+cp-=..
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Kytu. TOMKYTHUKN. HOTUPUKYTHUKMN.

)
MPSIMUA KyT

KyT

rOCTpPUn KyT
J1Ba NpoMeHi, sKi BUXOOATb 3 OAHIET TOYKW,
YTBOPIOKOTb KYT.
focTpuin kyT
MeHLUNU Bia

MpPsIMOoro.
rMPOMEeHI
Y npomeHsi € no4YaTokK, HEMAE KiHLS.
11. CKinbky NPAMMX KYTIB Y KOXHI irypi?
[T = .|

TPUKYTHUK

1 [1 ] 1

roCTpI KyTu
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&

rMpPsSIMUNA KyT

rMPOMIHb
TYIUA KyT
[POMEHI Tynuvi kyT
OinibLLNY Bia
rpPSIMoro.

12. Ckinbkn TyT roctpux KyTiB? CKilbkKU TyT Tynux

KyTIiB?
[ ]

TOUKYTHUK

13. CKiflbkM Tynux KyTiB Y KOXHIiN ¢irypi?

i / YOTUPUKYTHUK
\/\

TYri Kyt
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NMPAMOKYTHi, FOCTPOKYTHi, TYNOKYTHi TOPUKYTHUKN
B

[
3 |BepwvHn To4Ka
C ol (BepLumHa)
KYTU BiOopPI30K
A (CTOpOHa)
KYTHUK P
B MPSIMOKYTHI /\
rOCTPOKYTHI
TPUKYTHUKU
23. Obuncnu nepumMeTp TPMUKYTHUKA:
B AB=5cm
BC=4cwm
AC=7c™m
A C
AB + BC + AC
24. lNoscHw:
MPSIMOKYTHUIA TPUKYTHUK 4 )
K
NPSIMUNA KyT
1 3
A M
A AKM
A} 3 ' 1 é 1 i 3 — rocTpi |<yT|/|

Cyma KyTiB TPUKYTHMKA OOPIBHIOE A4BOM NMPSIMUM KyTaM (p03ropHyT0|\/|y).
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25. lNogacHu:

TYMOKYTHUM TPUKYTHUK a4 I
E
TYMUA KyT
1 3
M K
A MEK 3
1

N 3 — rocTpi Kytn J
Cyma KyTiB TPUKYTHUKA O0PIBHIOE 4BOM MPSIMUM KYyTaM (PO3ropHYyTOMY).

PIBHOCTOPOHHI piBHOGEeApeHi
TYMOKYTHI TPUKYTHUKU

26. OBumcnu Bnpasu:

256 + 674 - 3072 : 2 854 -685+440:5

965 -478 +309: 3 297 + 574 - 428 : 2

27. PO3B'sX1 PiBHAHHS:
x—162 =23 x4 =360 c + 227 = 522
a:35=7 3+c =270 326 - x = 129

28. HasBu cninbHi 03HaKN, 9ki Ma€ KOXEH 3 UMX TPUKYTHUKIB. 3anuiuuv

Ha3BW TYNUX KYTIB. B
K E
/B\ f >% /\
A M K
C F K C

29. O6uncnwm:
46 13 16 18 50
32— +9 19— -8 23— 3 25— -5 45— 7
26 15 32 43 26
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30. lNogacHu:

rOCTPOKYTHUIA TOUKYTHUK a N\
M
1 3 /\:L/\’L/%
E A
AEMA
3
3 1 QZ, 3 — roctpi Kyy

Cyma KyTiB TPMKYTHMKA JOPIBHIOE 4BOM MPSMUM KyTaM (PO3rOPHYTOMY).

PIBHOCTOPOHHI

piBHOOEAPEHI
FOCTPOKYTHI TPUKYTHUKN
31. O6yucnu:
1000 - (325 +647) : 2 268 + 384 — 428 : 2

32. 9k Ha3mBalTb Ui ¢irypn? Lo € cninbHOro i 4um BigpPI3HAIOTLCS
300paxeHi TPUKYTHMKN? BrnaHay 3a 4OMOMOIrol LMPKYNs Ta 3anuviuu
PiBHI CTOPOHU Y KOXHOMY TPUKYTHUKY.

D K E B C A
| ; /\ ; ; . /\ B
A M C
A
33. O6uncnun. BusHau KinbkiCTb METPIB:
82cm+38cm 88cm+92cm  57cm+89cm  90cm - 83 cm

91cm+99cm 79cm+75cm  38cm+52cm  90cm - 33 cm
34. Ob4yucnu:
1) 190 2) 22 3) 55 4) 47 5) 41
6509 55— +8 37— 6 39— +9 63— 5
780 96 87 54 16
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Mipxyii. [Jocnioxcyii. Poou eucrosru

1. 3anmwm MHOXNHN 300paKEHUX TYT TPUKYTHUKIB.

TYNOKYTHi

roCTpPOKYTHI

piBHOGeApeHi

npPsIMOKYTHI

3anexHo BiA, KyTiB TPUKYTHUKA PO3PI3HAIOTb Taki iX BUgN:
1) rocTpoOKyTHI — yCi KyTW rocTpi;
2) NPSIMOKYTHI — OBWH 3 KYTIB MPSIMUIA,;
3) TYroKyTHi — OBWH 3 KYTIB TYMUMA.

3anexHo Bif, AOBXMH CTOPIH TPUKYTHUKA PO3PI3HAIOTb Taki iX BUAW:
1) PIBHOCTOPOHHI — yCi CTOPOHW PIiBHi;
2) piBHOGEeapeHi — BBi CTOPOHW (OiYHi) piBHI;
3) PiBHOCTOPOHHI — YCi CTOPOHW PI3Hi.
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YOTUPUKYTHUKN

HOTPWKYTHUK

BEPLUMHN
CTOPOHMU
KyTU

O —

rMPSIMUn KyT
47. HazBn MHOXNHN YOTUPUKYTHUKIB.

YOTUPUKYTHUKN

napasnesiorpamu

\D Tpaneuii

YHOTUPUKYTHUK,
y SIKOro BCi
KYTW NpsiMmi,
Ha3MBaETLCH
NPSAMOKYTHUKOM.

43. BusHay nnowy npsamMokytHuka ABCD.

A
Mnowga
NPSIMOKYTHMKA
Tem? nopisHioe [ cm?
D C

44. lMobyayn 3a KAiTMHKaMK 3owwmnTa Cxoxi dirypu. BusHau nnowty i
nepumeTpu eiryp. ( 1cwm)
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/ OanHULUi BUMIPIOBAHHS O,O0BXWHM i NOLL \

—_—
1 CM — Mipa AOBXUHN oM
1cm 1cm
C—
1cm
—Hit— 1 cM? — Mipa nnowi
1 MM — Mipa AOBXWUHU
\ ‘1 ,EI,I\)I — Mipa J‘J,OB)l‘(I/IHI/‘I /
. . 1 peuumeTp
CaHTumMeTp i _
|I1 Mi1|1imeTp 1am=10cm

‘HH‘\H\‘HH‘\H\‘HH‘H\\‘HH‘HH‘HH‘HH‘H\\‘HH‘\H\‘HH‘\\H‘HH‘HH‘HH‘HH\\\H‘:HH\\H\‘HHUH\‘HH\HH‘\\H‘HH‘HH\HH‘HH
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15%

100 minimeTpiB — ue 1 geunmeTp

10cm=1gm 1 oM =100 Mm
10MmM=1cmMm 1mM=100cm

100 caHTumeTpiB — ue 1 meTp

1 meTp — ue 1000 minimeTpis
1Mm=1000 mm

50. Bu3Hay nepumMeTp i niouy NpsMOKYTHUKIB 3a KNiITUHKaMmM 30WmnTa.

a=...;b=... a=...;,b=...
[] CM; [ om? [] CM; [ om?
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OAanHuMUi BUMipIOBaAHHS NJIOLLL

1 cwm? — mipa nnouwi.

= 1 Mm*— mipa nnowi | oM =10 cMm
1 cm?2 =100 mm? 10cm *« 10cm = 100 cm?
4 . 1 MMm2
1cm?
1 am?2 = 100cm?
4
=
AN
AN /
N
14am

1 am? =100 cm? — mipa nnowi

— 10 cm?
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1. MNobGyayn y 30WuTi Yy KNITUHKY Taki kBagpaTtn. Obuncnm ix nepmmeTpu
Ta NAoW. (+=————1cm).

2. [1oBXMHA NPAMOKYTHMKA 7 CM, a WMOro wmpuHa — 3 cM. BusHau
naowy i nepuMmeTp npamMokyTHuka. Lo o3Ha4valoTb Bupasu: 1) 3+7;
2)(3+7)27

3. MNobyayn y 30wnTi Taki NPSAMOKYTHMKM. Bu3Hay naouwly i nepumerT|
NPSAMOKYTHUKA. [10SACHN. (+———1CM).

1) b 2) b

a=5cm a=4cm
b=2cm b=3cm

4. lNnowa kBagpara 64 cm?. BusHay nepmmeTp UbOro Keagpara.
5. Bu3Hay nepumeTp OiNsHKKU, 3aCiiHOT MOPKBOIO, OOBXWMHA CTOPOHMU
KOi 12 M, a wmpuHa — 5 m.

6. BnsHay 3aranbHy OOBXUHY Oropoxi onsa cagy, LWMprHa gkoi S M, a
noBxunHa — 10 m.

7. BusHay nepumeTp npucagubHoi OingHKW, OOBXMHA Akoi 15 m, a
wurpuHa — 10 m.
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Mipxyu. locaioxcyii. Poou eucrnosxu

1. O6umcnm nnouwi umx ¢iryp, kLo EH -1 cm?. NosacHu.

]

2. lNocTtaB Tam, e nNOTPIOHO, 3HAKM Ai i AYyXKK, WOO BUKOHYBANINCS
PiBHOCTI.

Hanpuknan: 555555=48 =» 55-5-(5+5):5=48.
D1111111=48; 2) 2 2 2 2=48;

3 3 3 3 3=48; 7 7 7 7=48;

4 4 4 =48; 8 8 8 8=48;

6 6 6 6=48; 99999999=49

3. 3anoBHM nponycku (3anuvwm OykBU, KOPUCTYKOUMUCb KOOOM).

MpoynTtam cnosa.
5791582 9703
Bepexu 0000000, Bce inwe ans Te6e 36epexe OOOM.

Ol 11213145161 7]18]1]9
H|l i |bla|n|c|lw|]o]| T]|B

Kopn,
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Mipxyii. /locaioxncyii. Poou eucrosxu &;)

1. Bkaxu cninbHi 03Haku gng BCix umx piryp. HYum BigpidHAeTbCS dirypa
4 Big, pewtn?

5

2 4

2. 3anuwmn 3a gonomMorow N'aTipok taki ymicna: 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9,
..., 17. lNMocTtaB HeOoOXigHi 3HaKM AN, 9KWOo MNOTPIOHO — AyXKM Ta
MigHECEeHHS 00 CTENEHS.

Hanpuknag: 5 555 5=06 =» (5-5)+(5:5)+5=6
55555=1 55555=5
55555=2 55555=7
55555=3 55555=8
55555=4 55555=9

3. Hamantion y 3owmTi 3a 4OMOMOrO0 LIMPKY/S Takmnii MasitoHOK. CKinbku
Kin 4OBeOEeTbCs NPOBECTM LMPKYEM?

// \\ // \\
/ X
( 1 e ) I~ R~
\ NN A NN
A\ / ®© N / ®
N N L

4. lNocTaB 3HaKM Ain Tak, Wwob koxeH 3 BupasiB gopisHioBas 100:

1230450067189
100 = 123 [0 45 [0 67 189
1020304« (H6070H819)

5. 3anoBHM nponycku (3anuwm OykKBU, KOPUCTYKOUMUCb KOOOM).
[MpouynTtam cnosa.

7081 872632 4532
Mos U000 wikomw i mixkomy i HOOOOM, wi D000 ne npunece.
Ot (2131456 [7[8]9
KOJ .
y]la|lu|la|6|i|B|p|K|a=a
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7. Po3rngaHb yBaxxHO MasltOHKM 00 ABOX 3aaad. BnsHau, Wwo € ans Hyux
CnisibHe i YAM BOHW BIOPI3HAIOTLCA. [MOpPIBHANM YMOBM 3a4a4 | 3annUTaHHS.
[MOSICHM PO3B’A3aHHA.

1) 13 OBOX HaceneHux NyHKTIB, BiACTAHb MiX AKUMW [ KM, OHOYACHO
Ha3yCTpiy OOMH OOAHOMY BUMLLIM ABa MaHOPIBHUKW. [lepwmnin maHopiBs-
HMK MLUOB 3i LUBUAKICTIO 6 KM/roa, a agpyrun — 5 km/roa. HYepes cKinbkun
rOOVIH BOHM 3yCTpinncsa?

6 km/ron 5 km/rog
i)
AN WA,

? KM |

2) 13 BOX HAaCeNneHHUX NMyHKTIB, BiACTaHb MiX AKMMU 22 KM, OJHOYACHO
Ha3yCTpi4 OgMH OAHOMY BUWLLIN ABa MaHAPIBHUKN. [lepwmnin maHOpiB-
HWK MLLOB 3i LWBNAKICTIO 5 KM/TOA4, a opyrun — 6 Km/roa,. Hepes ckinbku
rOOVIH BOHM 3yCTpinncsa?

6 km/ron 5 km/rog

&
A

22 KM |

8. Po3B'sixu 3aaadi. NoscHM po3B'a3yBaHHS KOXHOI 3aaadi 3a MaslloHKOM,
NOPIBHIOKOYM X YMOBWU, rpadiyHi 306paxeHHs Ta PO3B'A3yBaHHS.

1) I3 4BOX HACENEHHMX NYHKTIB, BiACTaHb MiX SKUMN 22 KM, 0OHOYACHO
Ha3yCTpPi4 OAMH OAHOMY BULLAW ABA MAaHAOPIBHUKM | 3yCTPINncsa yepes 2
rogyHun. MNepwmnn MmaHapPIiBHUK MLIOB 3i WBUAKICTIO 5 KM/roa. 3 SKOK
LUBNAOKICTIO MLLOB APYrnin?

5 km/ron ? km/roa

>
I

|: 22 KM

2) 13 nBOX NyHKTIB A i B, BiaCTaHb MiX 9kMMu 22 KM, OAHOYACHO B OOHO-
MY Hanpsamky BUWLLAM ABa MaHAPIBHUMKW. Ha €Kik BigCcTaHi oaunH Big
OOHOro MaHapiBHUKM OyayTb Yepes 2 roanHn?

6 km/roa 5 km/roa

22 KM
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9. Po3msiHb yBaXXHO MasllOHKM 00 OBYX 3a4ay. BuaHay, wo € onsg Hux
cnifibHe i YAM BOHU BiOPI3HAIOTLCS. [MOPIBHANM YMOBM 3a4ad i 3anuUTaHHs.
[MosACHM PO3B’A3aHHA.

1) I3 ABOX NyHKTIB A i B, BiACTaHb MiX 9KMMW 22 KM, OAHOYACHO B OOHO-
MY HanpamKy BUWLLAWM ABa MaHAPIBHMKW. Ha €Ki BiacTaHi oauH Big
O4HOro MaHapPiBHUKM ByayTb Yepesd 2 roanHn?

5 km/roa 6 km/ron

I 22 KM o

2) 13 0BOX HAceNeHnx NyHKTIB, BiACTaHb MiXK AKMMM 22 KM OQHOYACHO i

B OQHOMY HanpaMKy BUALLAM OBAa MaHOPIBHUKWU, SKi pyxannuchb i3 oaHa-
KOBOI LUBMAKICTIO (6 KM/rog). Ha qkin BigocTaHi BOHM OyayTb yepes3 2
rooguHn?

6 km/ron 6 km/ron

22 KM |
10. Po3sB'sxu 3anadi. NosicCHM po3B'a3yBaHHA KOXHOI 3a4adi 3a MasltoH-

KOM, NOPIBHIOOYM iX YMOBU, rpadidHi 300paxxeHHs Ta pO3B'sA3yBaHHS.

1) I3 4BOX HACENEeHHUX MYHKTIB, BIACTaHb MiX AKMMU 24 KM, HA3yCTpIY
OOVH OOHOMY BUWLLAW ABAa MaHOPIBHUKW, K pyxanuncb i3 04HAKOBOIO
lwBMAKICTIO (6 kMm/roan). Yepes CkKinbkn rogMH BOHW 3YCTPIHYTbCA?
CKinbKu KinOMETPIB LWSIXY NPONAE KOXEH i3 HUX A0 3YCTPidi?

6 km/roa 6 km/ron

I 24Kkm |

2) OgHo4YacHO, B OOHOMY HanpsiMKy, 3 OAOHOM0 HACENEeHOro MyHKTY
BUNLIAW ABa MaHAPIBHUKM. OOMH MLLIOB i3 WWBUAKICTIO 7 KM/roa, a apy-
rmn — 5 km/roa,. Ha skin BigCcTaHi OAWH Big, OAHOrO BOHM OyayTh Yyepes 3
rognHn?

5 km/roa 7 km/rog

d>-
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11. Jonawoum BiaCTaHb 40 HACeNeHOoro NyHKTy aigycs, Netpuk npoixas
47 kM aBTOOYCOM, NPONAMB 2 rOAVHM TEMNNOXOAO0M 3i LBUAKICTIO 24
KM/rog,. Akuii wnax nogonaes MNetpuk? MNMokaxun rpadidyHo.

12. MNoTtar 6yB y oopo3i 12 roanH. BiH ixaB 5 roguH i3 WBMAKICTIO
75 Kkm/rog, a pewTty 4yacy — i3 wBuakictio 60 km/roa. #Aky BigcTaHb
NPOMLLOB NOTAr?

13. 3 nyHKTy A i B HA3yCcTpi4 OANH OOHOMY BUiXanu BesIOCUNEONCTU.
OawmH ixaB i3 wBmMakicTio 15 km/roa, a apyrum — 18 km/roa. Hepes 2 roa,
BOHM 3yCTpiNncb. BnusHau BiactaHb AB.

14. BigctaHb mixk aBoma cenamm 24 kM. OgHO4YaCHO 3 UMX CisT BUALLN
Ha3yCTpiy oguH ogHoMmy lleTpwuk i MNaBnuk. NeTpmK NLWOB i3 LWBNAKICTIO
S km/rog, alaenuk — 3 km/roa. HYepes ckinbky rogviH BOHW 3yCTPISINCH?

15. [1Bo€e Opy3iB BUNLLIAM OOHOYACHO i3 cena y Pi3HMX HanpsaMkax.
Onecb iwoB i3 wBKMAKicTio 4 kM/rog, a Npuup i3 WBMAKICTIO 5 KM/roa. Ha
Kl BigCTaHi 0gviH Big, ogHOro 0yayTtb Apy3si Yyepes 3 roguHn?

16. Tennoxig namB NpoTarom AOod6wu 3i WBUAKICTIO 27 kKMm/rog. 9Aky
BiACTaHb NPONAMB Tennoxin?

17. Big cTaHuji 0g4HO4YaCHO y NPOTUIIEXHMX HanpsMKax Bianpasuinch
nBa notarun. OguH i3 WBMAKICTIO 62 KM/roa, a Apyrnin — i3 WBUAKICTIO
54 xm/roa. Ha skin BigcTtaHi notaru 6ynu oavH Big, 0gHOro yepes 3
roonHn?

18. Ckinbku yacy nNoTpiOHO KOXHIi Yepenaci ana noaosiaHHsA LbOoro
wnaxy? fdka yepenaxa nogonae gOBLUMN WASX 00 3YCTPIYi?

4 M 3a XBWINHY 5 m 3a xBunHY
- 0 0
R
- 2 KM .

19. [litn cToATb HAaBNPOTU OAMH OAHOro Ha BiacTaHi 700 meTpiB. Hka
BiACTaHb Oyae MiXk HUMU, SKLLO KOXXEH Nponae Ha3yCcTpiy 0anH OgHOMY
no 200 meTpiB?

;4\ _____________
R U ) -—
¥/‘ ¥/
200 m 200 m

176



AOineHHsa 3 ocTavyero

20. Y cKinbkn Ba3 No 5 MOXHa NOCTaBUTU L TPOSAHAN?

'-\.gf 1% Ar

OcTaua

PoacTtaBunu no 5 TposaHa, y [ sazu.

MosacHm 3anuc: 19 : 5 =3 (ocT. 4)

BignoBigb: TposiHAM MOXHa PO3CTaBUTU M0 5y Tpu Badu i 4 TposiHaAN
3a/IMLLNTBCS.

21. Posknaam nopisHy y 4 KOWKVKK Lj camBn. CKiNbKn 3annwnUTbCS CNnB?

o‘gg

22 P03|<nau,m NOPIBHY Ha 7 Tapinok LI,I BULLHI. CKiNbkn 3annLLINTLCSA

[ rposHam

Bl/ILLIeHb')

&&#é&##é&

23. Po3knagy BapeHukn no 8 Ha KOXHy Tamey CKIJ‘IbKI/I 3aINLWNTLCA
BapeHmmB°




25. Yum MoXKHa Ui rpyLli po3kiacTy NOPIiBHY Ha 2 Tapisiku?
|

byno 4

Posknanun OcTauva

.',.‘ "

no L] rpyLu [l rpywa
MosicHn 3anuc: 13:2=6 (oct. 1).6 - 2+ 1 = L]
26. Mopinn yncna. BusHay octauy.
12:4 45:7 49:9 50:8 70:8
35:6 50:6 93:7 65 :9 87:9

nsa nepeipkn gji aineHHs 3 octadeto 14 : 4 = 3 (ocT. 2), Tpeba
NEPEMHOXUTU YaCTKYy i OiIbHUK Ta gogaTtn octady: 3 * 4+ 2 =14,
Hanpwuknaz, 38 : 3 =12 (0ocCT. 2)

12:-3+2=36+2=38

27. Noainn uncna. Bnsnau octauvy. 3pobu nepesipky.

39:4 49:5 100: 3 60:7 500:3
67:9 68:9 100:7 70:6 300:7

28. Cknagu Ta po3B'saxXn 3agadvy 3a MaslloHKOM.

Posknann

no L] nep4YnH
Mosichn 3anucu: 23 : [L1=3 (ocT.2). 3° [1+2
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29. Posknagm nopisHy GPykTn y 3 KOWNKN. Y1 MOXKYTb Y KOLLMKY ByTU
nnwe rpyLwi?

MosicHn 3anuc: 17 : 5 =3 (ocT. 2).

30. byno 11 ab6nyk. Aitam po3gann no 2. CKiNbKOM AiTAM po3gann
abnyka? Ckinbku 961yK 3anmunaoch?
Po3B'93yBaHHsI

‘ ‘ | | “ ocTaua

11:2=5(ocT.1)
MepesBipka: 5+2+1=11.
BignoBigb: 1o 2 s6ayka po3aanan 5 aitam. 1 567yKo 3a1LInI0Ch.

31. MNoainn yncna. BusHay octauvy.
3pasok: 23:3=(21+2):3=7(ocT.2).

19:2 15:4 34:5 25:9 18:7
28:5 38:9 27 : 8 17:6 24 : 9

OcTaua npwu gineHHi 6yae 3aBXau MEeHLUa Bif AiNbHUKA
25:7=3(ocT4) 47 : 6 =7 (OCT.5)
20:3=6 (ocT1.2) 39:4=9 (oct.3)
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PiBHi YyacTKmn

rnoJioBnHa TpertnHa

<>; g CB

> @ B

o4Ha LocTa o/lHa BOCbMa o4Ha faecsita
- 1 .
‘ MoJI0BUHA ‘ MoI0BUHA
[z l > | = l >
2 2
1 1 1 1
2 2 2 2
NMonoBuHa — Le 0gHa 3 ABOX PIBHUX YACTUH LIIOro.
—a 1 -
‘ TpeTuHa TpEeTnHa TPEeTUHa
< l > l ==y l >
3 3 3
TpeTunHa — ue oaHa 3 TPbOX PIBHMX YACTUH LLINOro.
A B C D E
I | } i |
1 1 1 1
4 4 4 4

AB=BC=CD=DE
YBepTb — L& 04HA 3 YHOTUPbOX PIBHUX YACTUH LINIOro.

1

]

0
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Apoowu. Uine i yactuHun. Yacrtkn
3anuc i YmTaHHa ApooiB

\ \ 7\ y ) 5+7=12 (cm)

5cm 7 c™m
—\ - 8+4=1 2 (CM)

Y Y
8 cm 4 cm
E— " 3+9=12 (cm)
3EM 9cm
N y ; 10+2=12 (CM)
10 c™m 2 CM
m— . 5 11+1=12 (cm)
1cm 11 cm

\ N\ , 6+6=12(cm)

Y Y

6 cm 6 cm

1. 3a knitTnHkamu 3owmTta nodyayn Biapi3ok AoBXMHOKW 10 cm i noaginu
noro Ha: 1) 10 piBHMX YaCTUH;

2) 2 piBHi YaCTUHW;

3) 5 piBHUX YaCTUH.

2. Ha cKinbkuy PiBHUX 4YaCTOK NOAINIEHO KOXHMIM 6araToKyTHUK? CKiNbkn Ya-
cTOK 3adap6oBaHO? Ckinbkn 3aMLINAOCL He3adhapbOBaAHUX YACTOK?

1) 2) 3) 4)
3 a g 9
5 4 6 O
2 ABi 1 oaHa 5 NSTb 1 ogHa
5 n'atux 4 yeTBepTa 6 woctux 10 gecsra
2.1. 5. 1 _
5°4° 6 10 ue opodwu.

YUCEJIbHUK —> 2 —» CKiJIbKM PIBHNX YAaCTOK B3AITO

3HAMEHHUK —> 5 ™ Ha cKinbku PIBHMX 4aCTOK MOAiNEeHO uine
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lNoain Biapi3ka Ha 4aCcTku
(PIBHI YaCcTuHW)

|
\ 5 1
Y
12 cm
| 1
\ Y J\ Y ) 2
6 c™m 6 C™m
4'cm 4%M 4%M
| ] 1
1N\ J\. Y J\. Y J\. Y J 4
3 Cc™m 3 c™m 3 CcMm 3 Cc™m
] ] ] l
\ Y AN )\ Y AN N AN ) 6
2 CM 2CM 2 CM 2 CM 2 CM 2 CM
1
12
1cm 1cm 1cm 1cm 1cm 1cm
1cm 1cm 1cm 1cm 1cm 1cm

Mpw pineHHi Bigpiska 12cm Ha 2, 3, 4, 6, 12 oTpuMaemo
yactktm6cm, 4cm, 3cm, 2cm, 1 cm.

PiBHI 4YaCTUHUN HA3NBalOThb YacTKaMMu.

3. XNOonyuk NPOMLLIOB TPETUHY LWNsaxy. CKiNbkM WNSXy NOMY 3asnLin-
N0Cb NPOnNTU?

1 5_1
2 10 2

oo |

-1
2

— L€ NOoJIOBMHA LiNoro 3anmcaHa
No-pi3HOMY 3a A0MOMOrot ApoobiB.

N =
BN

MonoBuHa — Lie ogHa 3 ABOX PIBHUX YaCTOK.
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